加强专业能力建设

我市全力推动疾控事业高质量发展

□记者 李泓儒 文/图

三月春光好,奋进正当时。为加速推进疾控事业高质量发展、锻造高素质队伍、更好保护人民健康,3月16日,全市疾控能力提升培训班和2024年全市疾病预防控制、卫生监督、卫生应急和职业健康工作会议先后在市疾控中心举行,市卫健委党委委员、副主任李军民到会讲话,各支人市、区)卫健委分管领导和疾控、卫监、急救、精防、血防办、职业健康等职能单位负责人以及市疾控中心、市卫生监督所领导班子、中层干部,市直医院、市急救中心、市中心血站分管领导、职能科室负责人参加会议。

"通过举办培训班为大家更新知识、开阔眼界、增强内功,使大家尽快适应新形势、明确新任务、落实新要求、实现新发展。"李军民要求参会人员倍加珍惜本次学习机会,全神贯注听、结合工作学、带着问题思、瞄准趋势变,有效地将学习成果转化为推进工作的强大动力,以实绩实效推动我市疾控事业实现高质量发展。

培训会上,原中国疾病预防控制 中心办公室主任、实验室管理处处 长、现任北京大学公众健康与重大疫 情防控战略中心研究员王子军教授 全面回顾了我国疾控发展历程,深入 剖析了当前疾控事业面临的机遇与 挑战和发展要素,并提出了完善公共 卫生服务项目、改善疾病预防控制基 础条件、建立适应现代化疾控体系的 人才培养等具体建议。国家公共卫 生应急处理专家咨询委员、广西壮族 自治区预防医学会会长耿文奎教授 重点阐述了疾控专业技术人员的流行 病学调查和风险评估能力、应急处置 能力、信息化和大数据应用能力等基 层疾控机构岗位胜任力在我国疾控事 业高质量发展中的意义。他希望一名 合格的公共卫生医师,不仅要懂得流 行病学专业、计算机技术应用、法律法 规、临床学、实验室等知识,还要有一 定的人文自然知识,必须做到"上懂 天、下懂地、中间懂空气"

本次培训内容具体丰富、实用性强,拓宽了参会人员的专业认知、工作思路,为进一步提升我市疾控人员业务能力夯实了基础。

当天下午举办的2024年度全市 疾病预防控制、卫生监督、卫生应急



会议现场

和职业健康工作会议上,盐都区卫健委、东台市卫健委、市急救医疗中心、响水县卫生监督所,射阳县疾控中心负责人分别作交流发言,市卫健委疾控处、监督处和职业健康处负责人对年度工作要点进行了解读。

在市委、市政府正确领导下,2023年,我市传染病防控保持平稳,专班推进省政府"为适龄儿童免费接种水痘疫苗"民生实事项目,任务完成率105.71%,亭湖区东亭湖街道社区卫生服务中心儿童预防接种门诊以满分第一名的成绩被授予全国首批"预防接种示范示教单位"称号,重大疾病防治持续深化,慢性病防治稳步推进,精神卫生工作保持领先,疾控队伍内涵建设成果丰硕。

为维护广大人民群众卫生健康权益,我市卫监综合监督执法全面深化,充分运用互联网、大数据、人工智能等手段和电子设备,有效提高卫生监督效能。全市已在7个专业10个项目实施非现场执法技术应用,共在721个监管对象中设置1078个在线监测监控点位。其中,大丰区将AI技术应用到餐(饮)具集中消毒非现场执法,为全省首家。市卫生监督所、响水县卫生监督所被表彰为"全省卫生监督机构创新发展先进单位"。

市卫健委将按照国家和省、市部

署要求,坚持稳中求进工作总基调,聚焦高质量发展这一首要任务,深入完善疾控预防控制体系,努力提升实病防控能力,持续强化监督执法效能,不断提高卫生应急能力,有高"规范职业健康管理,为"强富美公面、新盐城现代化建设提供有力的强高"新盐城现代化建设提供有力的面,是实生安全保障。今年我市将全动、省大场所配置AED三项重点工作,北实推进疾病预防控制工作、继续提升综合监督执法效能、不断强化卫生应急核心能力、持续规范职业健康服务管理。

为了确保各项任务落地落实,会议号召疾控干部要拿出锲而不舍、善作善成的韧劲,真抓实干,一件一件去做,一个一个去钉,一锤接着一锤敲,确保干一件成一件,积小胜为大胜。将聚焦宣传工作,发出疾控声音,展示行业形象,多晒特色亮点。利用好公众号、网站、抖音等新媒体,

广泛宣传普及健康知识,针对传染病防控等,及时传染病体发际。坚持上下联动,做到步调一致、同向发力,共同推进全市疾控事业高质量发展。



扫一扫 看视频 视频制作:金建华

医卫新闻

射阳县特庸镇卫生院

提升公共卫生服务能力

为进一步提高居民对国家基本公共卫生服务项目知晓率,提升群众对项目的感受度和满意度,连日来,射阳县特庸镇卫生院进行基本公共卫生服务巡讲宣传活动。

该院基本公共卫生服务巡讲团由院长、医生,护士、公卫人员组成。每次宣讲活动突出医护人员现场讲解,并接收群众的咨询。巡讲宣传吸引群众广泛参与,每场次都有近百人现场聆听。巡讲结束后医护人员还开展量血压、听诊等体格检查服务,现场参与群众反响较好。

这次活动既为群众讲解了国家基本公共卫生服务项目内容,又为群众带来免费体检服务,提高了公共卫生服务的真实性和规范性,切实增强了群众的感受度和满意度。

王本军 许正祥

阜宁县硕集卫生院

开展宣传及义诊活动

近日,阜宁县硕集卫生院开展了以 "早防早筛 远离肝硬化"为主题的健康 科普宣传及义诊活动。活动现场,该院 医务人员为群众提供测量血压、身高体 重、抽血、心电图、B超等免费体检项目, 并由专业医务人员提供健康咨询服务, 通过发放健康科普宣传手册、宣传礼 品、科普讲解等方式开展肝病防治筛查 知识宣传,使群众正确了解肝病传播途 径和危害,提升对肝脏疾病的认知,早 防治早筛查,远离肝病。

通过此次活动,进一步向群众普及肝病防治知识,灌输了肝病早防治早院治早筛查的思想,使广大群众都积极参与到爱肝护肝的行动中来,主动筛查、规范治疗、定期随访,营造了辖区内浓厚的防治肝病的社会氛围。

夏文海

响水县老舍卫生院

多举措提升服务质量

今年来,响水县老舍卫生院坚持以问题为导向,以提高医院服务质量为总抓手,努力提升患者满意度。

该院以"三严三实"专题教育为指导思想,以加强医院行风建设,加强医疗管理,促进医疗服务,提高公共卫生水平,保证人民群众身体健康和生命安全为主要内容。紧紧围绕加强医院行风建设,改善服务态度、提高服务质量。同时,组织医务人员学习《医疗机构从业人员规范》《卫生行风八不准》等行业规范标准,杜绝"吃、拿、卡、要"等违规行为发生。

每季度组织全院医务人员观看廉政警示教育片,深入开展党风廉政、医德医风等教育活动。同时,不定期开展回访,对医疗服务态度差、工作责任心差的医护人员进行全院通报批评,督促全院医护人员进一步增强工作责任心,促进服务质量的大提升。

亭湖区疾病预防控制中心

组队赴丹阳学习"无结核社区"创建举措

3月15日,亭湖区疾病预防控制中心和盐东镇卫生院一行六人就"无结核社区"创建工作赴丹阳市交流学习。

丹阳市疾控中心、导墅镇卫生院负责人就"无结核社区"创建背景、工作部署、全人群筛查及结核潜伏感染防治等方面进行了经验分享。两地专业人员就创建工作中可能遇到的问题和难点进行了深入交流探讨。

该区将以此次交流学习为契机,加强两地结核病防治等疾病防控领域的交流与合作,紧扣创建标准,加大"无结核社区"建设的工作力度,促进亭湖区结核病防治工作的高效发展。

浦爱权 文/图



交流学习现场